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наслідків. Полювання може значно зменшити популяцію кабанів і скоротити їх 

середній термін життя. Крім того, конфлікти з людьми також можуть 

спричинити скорочення терміну життя кабанів. Наприклад, дорожньо-

транспортні пригоди можуть призвести до смерті диких кабанів, які часто 

переходять дороги в пошуках їжі або нового місця проживання. 
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ВІКОВИЙ ПРИРІСТ АБСОЛЮТНОЇ СИЛИ М’ЯЗІВ-РОЗГИНАЧІВ 

СПИНИ У ШКОЛЯРІВ 6-11 РОКІВ 

 

Однією з центральних проблем фізіології та теорії спорту є вивчення 

рухових здібностей людини таких як м'язова сила, яку можна визначити, як 

здатність долати зовнішній опір за рахунок м'язових зусиль. В цілому, віковий 

розвиток різних груп м'язів відбувається нерівномірно та індивідуально, 

Дослідження в широкому онтогенетичному плані сили у дітей, різного 

календарного і біологічного віку, дозволили б своєчасно прогнозувати 

доцільність занять тим або іншим видом спорту, виходячи з фізичних даних ще 

на ранніх етапах спортивної майстерності. В цьому плані дослідження вікових 

та статевих особливостей розвитку сили м’язів-розгиначів спини школярів 6-11 

років, які не займаються спортом мають певний практичний інтерес. 

Вивчили розвиток силових здібностей у 912 школярів 6-11 років м. Луцька, 

які не займались спортом. Показники сили визначали за допомогою кистьового 

та станового динамометрів. З трьох спроб фіксувався кращий результат. 

Визначалися такі параметри варіаційного ряду: середнє арифметичне ( X ), 

стандартна похибка середнього арифметичного ( Sx ). Для порівняння середніх 

значень використовували t-критерій Стьюдента. 

Віковий приріст абсолютної сили м’язів-розгиначів спини у школярів 

відбувається прогресивно, але не рівномірно. Так у дівчаток найбільший 

приріст показника абсолютної сили м’язів-розгиначів спини виявлено з 7-ми до 

8-ми років (р<0,001), але у дівчаток 11 років вона зменшилася на 0,9% (р>0,05). 

У хлопчиків найбільші прирости показника абсолютної сили м’язів-розгиначів 

спини відмічали з 7-ми до 8-ми років і з 8-ми до 9-ти років (р<0,001). Цей вік, 

згідно наших даних, співпадає з періодом найбільш інтенсивних темпів 

біологічного розвитку (за темпами прорізування постійних зубів) у хлопчиків. 

Як у хлопчиків так і у дівчаток вікові прирости результатів тестування 

абсолютної сили м’язів-розгиначів спини статистично достовірні у 8 років 

(р<0,01-0,001). Виявлено, що показники сили м’язів спини у хлопців зросли на 
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35,4%, а у дівчат на 33,8%. Хлопці за абсолютними показниками станової сили 

статистично значимо випереджують дівчат у всіх обстежених вікових групах 

(р<0,001).  

Відносна сила розгиначів спини у хлопців в віці 6-ти років становить 

1,632±0,060 кілограм на кілограм маси тіла і зростає нерівномірно до 9 років. 

Мінімальне її значення в 11 років - 1,524±0,027. Пік розвитку сили припав на 9 

років - 1,755±0,035 кілограм на кілограм маси тіла (р<0,001). Показник станової 

динамометрії в хлопців є більшим ніж аналогічний в дівчат у всіх обстежених 

вікових групах (р<0,001). 

Відносні показники станової динамометрії у дівчат збільшувалися з 6 до 9 

років відповідно з 1,298±0,055 до 1,381±0,038 кг. зі статистичною 

достовірністю (р<0,05), хоча річні прирости не мали достовірної відмінності. А 

з 9 до 11 років спостерігалася тенденція до зменшення - з 1,381±0,038 до 

1,304±0,027 кг. (р>0,05).  

У розвитку сили розгиначів спини як за абсолютними так і за відносними 

показниками хлопчики в усіх вікових групах високо достовірно випереджують 

дівчаток (р<0,001). 

ВИСНОВОК. Віковий розвиток сили у школярів має складний характер 

відбувається нерівномірно, гетерохронно, i кожна м’язова група у процесі 

онтогенезу у дітей різної статі проходить свій специфічний шлях розвитку. 

Хлопці сильніші за дівчат в кожній віковій групі за абсолютними та відносними 

показниками станової динамометрії. Найбільш чітко статеві відмінності у 

розвитку сили проявляються в період з 9 до 10 років. 
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